
In oktober/november 2023 is een onderzoek over de veiligheid en handhaving uitgevoerd. In totaal hebben 
594 inwoners mee gedaan aan het onderzoek. Graag delen wij met deze factsheet de resultaten met u en laten 
we u weten wat we met de resultaten doen.

Veiligheid en handhaving

Leefbaarheid in uw woonbuurt
De mensen in de buurt kennen elkaar nauwelijks Hoe prettig vindt u het om in uw buurt te wonen? 

Geef alstublieft een rapportcijfer

(Heel erg) oneens: 59%

Niet eens/niet oneens: 20%

(Heel erg) eens: 20%

Weet ik niet/geen mening: 1%

8.0

Veiligheidsbeleving

Ja, vaak: 5%

Ja, soms: 21%

Ja, zelden: 17%

Nee, nooit: 57%

Weet ik niet/geen mening: 1%

Voelt u zich wel eens onveilig in uw eigen buurt? Zo 
ja, hoe vaak?

Hoe tevreden bent u over de veiligheid in uw buurt? 
Geef alstublieft een rapportcijfer

7.6

Voelt u zich in het algemeen wel eens onveilig? Zo ja, 
hoe vaak?

Ja, vaak: 2%

Ja, soms: 18%

Ja, zelden: 40%

Nee, nooit: 39%

Weet ik niet/geen mening: 1%

Nee: 53%

Ja: 23%

Weet ik niet/geen mening: 24%

Vorm van criminaliteit

Is er een andere locatie in de gemeente Brummen 
waar u zich wel eens onveilig voelt?

Ik meld criminaliteit als ik zeker weet 
dat het plaats vindt: 53%

Ik meld criminaliteit als ik een sterk 
vermoeden heb: 37%

Ik meld criminaliteit als ik een 
voorgevoel heb: 5%

Ik meld criminaliteit niet: 5%

Wat is het meest op u van toepassing?

Politie: 84%

Gemeente: 20%

Meld Misdaad Anoniem: 13%

Ik meld criminaliteit niet: 3%

Weet ik niet: 7%

Waar meldt u (uw vermoedens over) criminaliteit in 
gemeente Brummen?



Als dit mogelijk is, gaan medewerkers van toezicht en handhaving bij klachten eerst 
in gesprek met de betrokken partijen. Zo kijken zij of partijen zelf tot een oplossing 
kunnen komen. Lukt dat niet? Dan zetten ze een officieel handhavingstraject in. Dit 

betekent dat een waarschuwing, last onder dwangsom of boete opgelegd wordt. 

Wat vindt u van deze werkwijze op een schaal van 1 tot 10?

Toezicht en handhaving
Weet u wat de toezichthouders en handhavers van de 

gemeente Brummen doen?

Ja, dat weet ik precies: 4%

Ja, dat weet ik ongeveer: 49%

Nee, dat weet ik niet: 47%

Heeft u het idee dat er ondermijnende criminaliteit 
plaats vindt in de dorpen van gemeente Brummen?

Ja, weet ik zeker: 14%

Ja, ik heb een vermoeden: 30%

Nee, dat idee heb ik niet: 23%

Weet ik niet/geen mening: 33%

Ja, en contact mee gehad: 6%

Ja, maar geen contact gehad: 87%

Nee, nooit van gehoord: 7%

Kent u Meld Misdaad Anoniem?

Heeft u het idee dat er ondermijnende criminaliteit 
plaats vindt in het buitengebied van gemeente 

Brummen?

Ja, weet ik zeker: 7%

Ja, ik heb een vermoeden: 26%

Nee, dat idee heb ik niet: 20%

Weet ik niet/geen mening: 47%

Ik denk dat leegstand in het buitengebied zorgt voor 
meer ondermijnende criminaliteit

(Heel erg) oneens: 60%

Niet eens/niet oneens: 14%

(Heel erg) eens: 7%

Weet ik niet/geen mening: 19%

Ja, wel eens een melding gedaan: 1%

Ja, maar geen melding gedaan: 12%

Nee, nooit van gehoord: 87%

Kent u het Meldpunt Ondermijning van de gemeente 
Brummen?

Drank- en middelenmisbruik: 26%

Jeugdoverlast: 24%

Jeugdcriminaliteit: 12%

Overlast van verwarde personen: 11%

Huiselijk geweld: 9%

Kindermishandeling: 3%

Van welke weet u of heeft u het vermoeden dat deze 
in uw buurt spelen?

De betrokken partijen moeten samen kijken hoe een 
probleemsituatie kan worden opgelost

(Heel erg) eens: 69%

Niet eens/niet oneens: 18%

(Heel erg) oneens: 11%

Weet ik niet/geen mening: 2%

6.9

Toezicht en handhaving werkt aan verschillende thema’s. Welk thema vindt u de meest belangrijke taak van 
toezicht en handhaving?

Openbare orde: controleren wat er 
gebeurt in de openbare ruimte

Bestemmingsplan: controleren of dit 
goed wordt nageleefd

Bouwen: bouwwerkzaamheden 
controleren zodat alles veilig is

84% 10% 6%



Welke activiteiten vindt u het meest belangrijk om te controleren bij de openbare orde? - Top 3

Dumpen van afval Geluid bij evenementen Geluid- en geurhinder

89% 75% 39%

Welke regels uit een bestemmingsplan vindt u het meest belangrijk om te controleren? - Top 3

Onjuiste bedrijfsvestiging Verkeerd gebruik van agrarische 
grond, natuur of bos

Illegale gebouwde bouwwerken in het 
buitengebied

55% 47% 47%

Welke bouwactiviteiten vindt u het meest belangrijk om te controleren? - Top 3

Brandveiligheid Openbare gebouwen Bouwactiviteiten zonder benodigde 
vergunning

54% 45% 34%

Het gemeentebestuur gaat de uitkomsten van dit onderzoek aandachtig bestuderen. Ook worden ze besproken 
met diverse partnerorganisaties. De resultaten worden ook meegenomen bij het nemen van een besluit over 
het veiligheidsplan. Dit plan wordt iedere vier jaar vastgesteld. Dit doet de gemeente Brummen samen met 
Lochem, Voorst en Zutphen. Dit omdat bijvoorbeeld de politie deze vier gemeenten als één werkgebied heeft. 
Op donderdagavond 11 januari om 20:00 uur bespreekt de gemeenteraad dit onderwerp tijdens een speciaal 
forum over veiligheid en handhaving. Dit is een openbare bijeenkomst, dus iedereen is van harte welkom om dit 
forum bij te wonen en mee te praten.

Wat gebeurt er met de resultaten?


